



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

# К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 62 (8885)

ЧЕТВЕРГ

5

ИЮНЯ

2003 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

В МАКАНСКОМ отделе МУСП "Маканский" зерновые глошад, пожалуй, занимают наибольший объем ярового клина предприятия. Поэтому, как говорит управляющий отделением В.И. Столовой при нашей встрече в поле, чтобы сократить сроки посева, пять агрегатов культиваторов и три — стерневых

## Заслуживают ДОБРЫХ СЛОВ

Владимир Иванович, — на паровых полях с одновременным внесением удоб-

### ПОЛЕВОДСТВО

ево. Пальму первенства на посевах удерживает опытный механизатор с 30-



сеялок работали круглосуточно, весь световой день — четыре агрегата на рядовом посевах. Всего же засеяно культурами около шести тысяч гектаров пашни.

— Пшеницу сорта Саратовская - 42 посеяли на 2945 гектарах, — говорит

рений, в этом году пшеница сорта Оренбургская - 10 посеяна на 289 гектарах. Своё место заняли ячмень, гречиха, подсолнечник, смеси суданки с горохом, однолетние травы.

В целом настроение у работающих в поле бо-

ево. Пальму первенства на посевах удерживает опытный механизатор с 30-летним стажем Виктор Салахетдинович Каипов. Кстати, его сыновья Геннадий и Алексей также в числе передовиков. Хорошей выработки добивались опытные механизаторы Станислав Иванников, Фарит Рамазанов, Владимир Борисков.

Ринат Имангулов. На снимке: механизатор В.Каипов (в центре) с сельщиками Ф.Галиевым и И. Абрахимовым.

Фото Ислама  
Узбекова.

### Вести из Бузавлыка

## Концерт в поле

Именно в моменты коротких перерывов во время весенне-полевых работ, связанных с погодой, учащиеся старших классов Бузавлыкской средней школы выступили с концертом перед механизаторами отделения. Полеводам понравились танец в исполнении девушек Гайфиры Теляевой, Альфиры Турусовой, Лилии Бараковой, песни

юношей Рустама Таймасова, Искандара Акчурина, Ильназа Исянбаева.

Механизаторы поблагодарили за хороший концерт, пожелали успешной сдачи экзаменов. За эти минуты отдыха ребята добавили односельчанам настроения и вдохновения на ударный труд. А постарались провести мероприятие работники Дома культуры С.Муртаева и Ф.Салимова.

## Надои будут расти

рит Сагадеев, а среди доярок наилучшего результата по надою добивается Зульфия Салимова.

Кроме того, в отделении есть 100 голов лошадей, за которыми ухаживают Салават Валеев и Хуснулхак Якимов, планируется изготавливать кумыс.

— Как бы трудно ни было, в этом году есть все условия для повышения продуктивности скота, — говорит Тагир Аблаев, — и животноводы стараются.

Б.Туманшин,  
общ.корр.

## Приглашаем на Сабантуй!

7 ИЮНЯ в 10.00 часов на стадионе "Урожай" с. Акъяр проводится районный праздник труда, культуры и спорта "Сабантуй-2003".

В программе: награждение коллективов сельхозпредприятий и передовиков производства по итогам зимовки скота и весенне-полевых работ, праздничный концерт, конные скачки, спортивные соревнования, народные игры.

Приглашаем всех жителей и гостей района принять активное участие в празднике!

Оргкомитет.

## Отдых детей

### Вот и лето пришло...

А с ним и самая долгожданная любимая всеми школьниками пора летних каникул. Как они пройдут, с пользой ли для ребят, сумеют ли наши дети получить так необходимый им заряд бодрости и здоровья, в большей степени зависит от нас, взрослых.

Поэтому распоряжением главы администрации района утвержден состав комиссии по координации летнего отдыха детей и учащихся и районная Программа организации летнего отдыха детей в 2003 году, которая является основополагающим документом. Председателем комиссии назначен Ю.Д.Сиражетдинов, заместитель главы администрации района, а начальник РОО Р.Р.Аллагулова — его заместителем. К ней и другим членам комиссии мы и обратились с просьбой рассказать об организации летнего отдыха детей и подростков.

### Р.Р.Аллагулова:

— На организацию системы оздоровления, отдыха и занятости в районе в этом году планируется израсходовать 1,030 тыс. рублей. Для школьников будут функционировать два детских летних оздоровительных лагеря (ЛОЛ) — "Аксарлак" и "Березка", в которых за 3 заезда отдохнут более 800 детей. Как и ранее будут функционировать профильные лагеря: для одаренных детей (отличники учебы, спортсмены, победители олимпиад и т.д.) и ИДН, где за лето отдохнет 145 учащихся.

В Год спорта и ЗОЖ особое внимание будет уделяться оздоровлению детей: уже завизированы места в Доме отдыха "Талкас", санаториях "Салют" и "Сакмар", профилактории п. Целинный.

Как и прежде, во всех школах района для школьников младшего и среднего возрастов начали работать лагеря дневного пребывания, для старших — лагеря труда. Их запланирова-

но по району 38 с охватом 5616 учащихся.

Р.С.ЮТ, подростковым клубом "Нур", одельными школами будут организованы палаточные туристические лагеря с охватом около 100 детей. Имеется возможность организовать на базе лагерей "Березка" и "Аксарлак" спортивно-оздоровительный заезд. Особо хочется сказать о кадрах. В этом году вожатыми в лагерях будут работать учителя школ и воспитатели детских садов района, прошедшие строгий конкурсный отбор, ознакомленные с планами и методическими разработками по работе с детьми. Из 14 вожатых — 11 педагоги и воспитатели детских садов и только трое — студенты, проходящие подработку.

— В 2002 году многие подростки работали и получили за свою работу оплату по линии Бюро занятости. Этот вид трудовой деятельности подростков будет задействован и нынче — запланировано трудоустроить 160 детей, из кото-

рых на сегодня работают уже 24. Будем больше вовлекать в лагеря труда и отдыха детей и несовершеннолетних подростков из группы риска, состоящих на учете в ИДН. В этом году по линии ИДН будет трудоустроено 11 подростков в возрасте от 14 до 17 лет, — рассказал директор Бюро занятости М.Р.Рахматуллин.

— Как планируется отдых и оздоровление детей из многодетных, неполных, малообеспеченных семей, детей-инвалидов и других категорий детей, нуждающихся в особой заботе? — этот вопрос мы адресовали Ф.И.Нигматуллиной, начальнику отдела социальной защиты населения.

— Министерством труда и социальной защиты населения разработана круглогодичная программа по оздоровлению и социальной реабилитации детей из вышеперечисленных вами групп. В этом году в целях обеспечения летнего отдыха и оздоровления детей, нуждающихся в особой заботе, выделено 94 бесплатных путевки на сумму 380 тыс. рублей, 10 детей-инвалидов отдохнут и поправят здоровье в реабилитационном центре для детей с ограниченными возможностями в г. Кумертау, выделено 2 путевки на фестиваль инвалидов в г. Стерлитамак, где они в течение 10 дней пройдут еще и оздоравливающее лечение. Также планируется и будет вестись и другая работа с лицами, относящимися к социально незащищенной категории.

(Окончание на 4 стр.)

## Мелочи жизни

Когда варите кофе, не выбрасывайте кофейную гущу. Смешанный с сахаром, он является отличным удобрением для комнатных растений.

## Знаете ли вы, что...

Посетивший в древности Русь путешественник из Византии Омарий оставил в своих путевых заметках интересную запись: "Чеснок здесь едят повсеместно — он является самым изысканным, возбуждающим вкус средством". Римские патриции и жрецы Древнего Египта, напротив, чеснок презирали и считали его срамным растением. А вот Пифагор называл чеснок "королем приностей".

## Истинны

В школе жизни неуспевающих не оставляют на повторный курс.

Кроткий.

## Календарь

5 июня	6 июня
Восход 5.43	Восход 5.43
Заход 22.46	Заход 22.48
Долгота 17.03	Долгота 17.05



50 лет

**АБИШЕВСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ**

В селах Абишевского сельсовета проживают 1362 человека. 300 выходцев из этих сел получили высшее образование, 450 — средне-специальное.

В данное время в вузах обучаются 27 студентов, в средне-специальных учебных заведениях — 30. 21 выпускник школы получил по своим специальностям звание "Заслуженного работника". Земляки, односельчане, учителя гордятся своими выпускниками.

В этом году Абишевская средняя школа отмечает свой полувековой юбилей — 50-летие. А первая школа, которая функционировала в этих краях, открылась уже в 1923 году. Это была начальная школа, которая разместилась в маленьком домике, а первым учителем был Кускильдин Нигматьян Баймухаметович. Его коллегами были учителя, окончившие краткосрочные курсы учителей в Оренбурге, в Караван-Сарае, Зайнетдин Узбеков, Абдульмен Рашитов. Позже, в 1931-32 годах, руководил начальной школой Фахри Зайнагабдинов. С ним в одно время работали учителя Газиз Абдульменов, Гульсира Ильмитова. В 1936 году на базе начальной открывается семилетняя школа. Первым директором этой школы стал Хисам Ювакаев, окончивший Оренбургский педагогический техникум. С ним вместе работали Гумер Юсупов, Рабига Давлетшина, Магира Зайнуллина, Муларис Газимов, Олимпиада Смян, Мархаба

Тухватуллина, Сиражетдин Ишемгулов и другие. В 1939 году школа переходит на русскую графику. В эту ответственную пору в школе работает известный поэт-фронтовик Тухват Мурат с супругой Хадисой Арслановой. В 1936-45 годы Абишевской семилетней школой руководят Газиз Кутлугужеевич Гафаров, Фаткулла Уелданович Ятимов, Ибрагим Асыллов, Исхандер Мухаметдинович Минлишев, Гайнислам Шамсутдинович Узбеков. С 1945 по 1953 год директором работал Сиражетдин Нуритдинович Ишемгулов, с супругой Махрусой Газизовной Давлетшиной вместе до пенсии труятся в родном коллективе. С 1946 года коллектив школы пополняется учителями с неполным высшим образованием. Приезжают на работу после окончания Уфимского института учителей Марьям Ямилевна Вахитова, Роза Миннихметовна Булатова. С Самарска переводят Николая Дмитриевича Бычкова учителем русского языка. В 1953 году, несмотря

на скудную материально-техническую базу, открывают среднюю школу. Директором назначают единственного в то время учителя с высшим образованием Анаса Валеевича Миргалеева. В эти годы Абишевская средняя школа была единственной средней школой в своем регионе. Поэтому школу посещали дети из деревень Акьюловского сельского Совета, из соседнего Зианчуринского района, также из Кувандыкского района Оренбургской области. В 1954-55 годах в школу приезжают учителя с высшим образованием Флюра Каюмовна Аралбаева, Алсу Абдулловна Байгильдина, после окончания физкультурного техникума Султан Юсупович Байгильдин. Несмотря на трудности тех лет, коллектив школы успешно вел учебно-воспитательную работу. Избрание Сиражетдина Нуритдиновича Ишемгулова делега-

том на 1 съезд учителей Башкортостана — высокая оценка работе коллектива школы. В 1956 году школа выпустила своих первых 16 учеников. Среди них Нигмат Гарифович Турупкулов, Салават Хусаинович Абдульменов. В 1956-58 годах директором работал в нашей школе Газиз Хафизович Шафиков. Несмотря на столь короткий срок работы, он оставил в истории школы светлый путь. Нам очень приятно, что его сын — известный писатель Газим Шафиков село Абиш считает своей родиной и много теплых слов выразил он малой Родине в своем творчестве.

В 1958-1977 годах руко-

водил школой Ишемгулов Сиражетдин Нуритдинович. Талантливый учитель, требовательный руководитель смог сплотить единый, трудолюбивый коллектив, поднять материально-техническую базу школы. С его стараниями в 1965 году строилось новое здание школы на 364 мест. Педагогическая деятельность Сиражетдина Нуритдиновича отмечена достойно — званием "Отличник просвещения РСФСР", орденом Трудового Красного Знамени, он — почетный гражданин Хайбуллинского района. Состояние учебно-воспитательной работы школы во многом зависело от деятельности заместителей директора по учебной части С.Н. Ишемгулова, А.В.Миргалеева, Р.Г.Насырова, А.С.Кудабаева,

С.А. Давлетбаева и многих других, которые плодотворно трудились на этом поприще. Также считаю нужным назвать имена некоторых учителей, которые своим добросовестным трудом способствовали укреплению базы средней школы, воспитанию детей в народных традициях. Это — учитель географии Г.Ш.Узбеков, химии, биологии — В.Х.Ибрагимов, русского языка и литературы — Ф.К.Аралбаева, физкультуры — С.Ю.Байгильдин, башкирского языка и литературы — А.А.Байгильдина, иностранных языков — А.И. Лукманова, физики, математики Ш.К.Кидрасов, труда — С.Н.Ишемгулов, истории — А.В.Ибрагимов, начальных классов — Г.А. Абдульменов, М.Г.Давлетшина, Г.М. Байназарова, Р.М.Рахимгулова и многие другие. За 50 лет школа выпустила 47 выпускных классов, 1097 учащихся получили аттестат зрелости и достойно продолжили и продолжают учебу во многих ВУЗах страны. Из первого выпускного класса С.Х. Абдульменов работал на разных ответственных постах республики. И.Г.Абдульменов стал всемирно известным ученым. Х.А. Нигматуллин, С.Б.Сайфуллин — известные люди во всей республике. Ф.М.Казакбаев, работая руководителем района, внес большой вклад в развитие района, а теперь руководитель аппарата Правительства Республики Башкортостан, он также продолжает заботиться о своих земляках, о районе. М.Х. Сынбулатов

**С юбилеем!**

Ф.Сурин, директор школы.

**Поздравляет!**

Президиум районного Совета и администрация района тепло и сердечно поздравляют ветерана войны и труда Салима Нуриевича Ишемгулова с 80-летним со дня рождения! Выражаем огромную благодарность и искреннюю признательность за многолетний добросовестный труд в органах местного самоуправления и системе образования района. От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, бодрости духа, оптимизма, неиссякаемых сил и энергии и всего самого наилучшего.

Ветерану войны и педагогического труда Салиму Нуриевичу Ишемгулову исполняется 80 лет. Родился он в 1923 году в д. Аскар-Култай Зианчуринского района. Отец работал учителем и по направлению наркомобразования назначается учителем Мало-Абишевской школы. Таким образом, судьба и жизнь Салима Нуриевича связаны с хайбуллинской землей. —Когда началась война, я заканчивал 10-й класс, — вспоминает ветеран, — и в ноябре 1941 года стал курсантом военного училища, базированного в г. Миассе по подготовке летчиков. Но не суждено было ему стать военным летчиком, когда начались ожесточенные

сражения за Родину, курсантов в срочном порядке перебросили под Сталинград. Свой боевой путь гвардии сержант Салим Нуриевич проходит связистом 60-го гвардейского артиллерийского полка в составе 61-й армии. —С июня 1942 г. по июль 1943 г. держали оборону на правом берегу реки Ока, только с июля 1943 года перешли в наступление в Орловском направлении, — вспоминает ветеран. — Немецкие войска оказывали сильное противостояние, но

**Фронтовик, учитель, юбиляр**



уже начался решающий период в этой страшной войне. Участвовал в боях на Курской дуге, освобожден от захватчиков Бе-

лоруссию, Прибалтику. Пройдя с боями всю территорию Польши и после взятия г. Арсенвальд (Германия), Салим олатай попадает в госпиталь и день Победы ему пришлось встретить здесь. Только в апреле 1947 года, после двух лет службы в Германии, возвраща-

бождение Германии" и "За отвагу". Послевоенный мирный труд Салим Нуриевич начинает парторгом в д. Тирякле Кувандыкского района. Разруха, голод, нехватка рабочей силы — вот в таких условиях приходилось вести идеологическую работу среди колхозников для поднятия их духа и веры по восстановлению народного хозяйства. —Назначили парторгом и дали мне лошадку, — вспоминает ветеран, — и однажды, когда вез с собой 22 кг фуража для лошади, меня ос-

абилитировали его через 3 года и 4 месяца. После возвращения в родные края, приезжает в д. Абиш и устраивается учителем физкультуры. Всю мирную трудовую деятельность Салим Нуриевич связывает со школой. Жена — Роза Мухаметовна, также проработала учительницей. Вырастили и воспитали пятерых детей. Все они получили высшее образование и достойно работают по выбранной профессии.

Администрация муниципального образования Абишевский сельский Совет, коллектив Абишевской средней школы сердечно поздравляют Салима Нуриевича Ишемгулова, ветерана Великой Отечественной войны и педагогического труда, с 80-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости и счастливой старости.

тановили сотрудники НКВД и арестовали. Отправили на 8 лет в Сибирь. Здесь бывшему фронтовику пришлось с оружием в руках охранять и конвоировать военных преступников. Ре-

здравляя ветерана с предстоящим 80-летним юбилеем, хочется пожелать ему бодрости духа, крепкого здоровья и благополучия во всем. Т.Фатихов. На снимке: Салим и Роза Ишемгуловы. Фото Ислама Узбекова.



Конкурсы

Самая обаятельная

В конце мая в Яковлевской основной школе завершился первый проводимый школьный конкурс "Ученик года — 2003". Он был организован с целью повышения эффективности образования и воспитания, развития личностных качеств учащихся. Условиями для участников были отличная учеба и активное участие в общественной жизни школы.



Конкурс проводился в два этапа: по результатам четвертой и итоговому выступлению победителей 1 этапа по конкурсной программе. В итоге в финал вышли 16 участников. Каждый из них представил жюри визитную карточку "А это я...", исполнив "дифирамб" любимому предмету — в стихотворной форме восхищались физкультурой, математикой, физикой, русским и башкирским языками.

В конкурсе "Фейерверк увлечений или мое хобби" мы узнали об увлечениях наших учащихся.

Больше всего жюри поразила коллекция монет, которую собирает учащийся 4 класса Хурамшин Ильгиз. Самая старая монета в его коллекции датирована 1814 годом. Понравились всем мяжки и игрушки, сшитые руками Тайкало Светы (4 кл.), а Аслаева Диля (5 кл.) занимается бисероплетением, она представила жюри прекрасные ожерелья и браслеты.

По результатам конкурса учениками года названы Тайкало Света среди начальных классов и Аслаева Диля среди старших классов. Диля стала также обладательницей приза зрительских симпатий. Победителям были вручены призы.

Дальнейших успехов вам, ребята. Дерзайте!

И.Сидоренко, зам директора по УВР.

На снимке: Диля Аслаева.

Условно осужденные обязаны отчитываться перед инспекцией о своем поведении, т.е. предоставлять все необходимые документы, характеристики, исполнять возложенные на них судом обязанности, являться по вызову в инспекцию. При не явке без уважительной причины осужденный может быть подвергнут приводу.

При уклонении условно осужденного от исполнения возложенных на него судом обязанностей, либо при нарушении им общественного порядка, за которое было наложено административное взыскание, инспекция предупреждает его в письменной форме о возможности отмены условного наказания, и при наличии оснований, инспекцией в суд направляется представление о продлении испытательного срока. А в случае систематического или злостного неисполнения осужденным в течение испытательного срока возложенных на него судом обязанностей либо, если осужденный скрылся от контроля УИИ, в суд направляется представление для замены условного осуждения на лишение свободы. Многие ошибочно думают, что после вынесения судом условного наказания, они могут делать что угодно. Такие лица

продолжают злоупотреблять спиртными напитками, нигде не работают, пытаются уклониться от контроля. Так, например, осужденные к исправительным работам И.С.Аккусаров и

ни детей общения, заниматься воспитанием детей, обеспечением семьи и т.д. То есть продолжать жить обычной частной жизнью. Разве этого мало? Отрадно видеть, ког-

Человек и закон

За чертой приговора

Уголовно-исполнительные инспекции (УИИ) осуществляют персональный учет условно осужденных в течение испытательного срока и срока исправительных работ по месту их жительства, с участием работников других служб органов внутренних дел контролируют соблюдение ими общественного порядка и исполнение ими возложенных судом обязанностей.

Г.З.Иванушкина после вынесения приговора были предупреждены о необходимости трудоустроиться, являться на регистрацию в инспекцию. Но они игнорировали требования суда, хотя неоднократно письменно были предупреждены инспекцией. В итоге инспекция направила представление в суд о замене Аккусарову и Иванушкиной исправительные работы на лишение свободы. В данный момент они отбывают наказание в местах лишения свободы.

Каждому осужденному без изоляции от общества необходимо понять, что условное осуждение дает возможность оставаться в семье, на своей прежней работе, тем самым не лишая ни себя,

да сами осужденные заинтересованы в досрочном снятии судимости, т.е. регулярно выполняют требования инспекции. Ведь по истечении не менее половины установленного испытательного срока инспекция вносит в суд представление для отмены условного осуждения и снятия судимости осужденному, доказавшему свое исправление примерным поведением.

Немаловажную роль, конечно, играют и семья, и коллеги по работе, которые своей поддержкой помогают осужденному осознать свою ошибку и встать на путь исправления. Большую помощь оказывают родители, когда они заинтересованы в судьбе своих детей — осужденных несовер-

шеннолетних. И, как правило, у таких родителей и дети больше не совершают преступления, идут по жизни уверенно.

Но когда родители занимают позицию недоброжелательного наблюдателя, то, зачастую, их дети совершают повторное преступление.

Зачастую осужденные условно после суда или освободившиеся из мест лишения свободы не являются в инспекцию для регистрации, тем самым подвергая себя риску, так как по истечении 30 суток, если невозможно установить точное место жительства, осужденный объявляется в розыск. При объявлении официально в розыск осужденного условно, на которого поступил приговор суда, одновременно на него направляется представление в суд на замену условного осуждения на лишение свободы, как уклонявшемуся от отбывания наказания.

Хочется еще раз напомнить лицам, имеющим условное осуждение — берегите себя, не подвергайте себя риску, не совершайте повторно ошибок в своей жизни.

А.Тагирова, начальник УИИ Хайбуллинского района ГУИН МЮ РФ по РБ, майор внутренней службы.

**ФОТОФАКТ**

Такой забор можно увидеть на центральной площади поселка Уфимский, у ряда частных магазинов, напротив участковой больницы. Факт отнюдь не свежий, а порядок навести некому.

—Владельцы частных магазинов предупреждены об этом,— объясняет глава муниципального образования Н.К.Треволенко,— они обязались перед сельсоветом провести сбор средств и установить новые заборы...

К сожалению, "воз и ныне там", как видно из данного фотофакта.

Фото Ислама Узбекова.

**Вниманию руководителей предприятий, организаций, колхозов, совхозов, сельских администраций и отдельных граждан**

Повреждения высоковольтных линий и распределительных сетей и связанные с ним перебои в электроснабжении городов, районов, колхозов, совхозов, объектов производства и других потребителей наносят огромный ущерб производству и населению, а также приводят к несчастным случаям.

Часто такие случаи происходят по вине самих потребителей. Поэтому, в связи с предстоящими полевыми работами, ведением строительных и других хозяйственных работ, свя-

занных с интенсивным движением автотранспорта и специальной техники, необходимо соблюдать следующие правила охраны электрических сетей, проходящих по территории хозяйства.

Особое внимание стоит уделить при организации отдыха на природе, в частности рыбалки, так как нахождение в охранной зоне электрических сетей может привести к несчастным случаям.

1. Для сохранности электрических сетей устанавливаются следующие охраняемые зоны, оп-

ределяемые полосой земли вдоль воздушных линий, отстоящих от крайних проводов на расстоянии для линий напряжением:

- до 1000 вольт включительно — 2 м,
- до 20 киловольт включительно — 10 м,
- до 35 киловольт включительно — 15 м,
- до 110 киловольт включительно — 20 м.

2. В пределах охраняемых зон запрещается:

- без письменного разрешения организации, эксплуатирующей линию электропередачи, строить всякого рода сооружения, производить

- взрывные работы, разработку карьеров, строительные, земляные, монтажные и ремонтные работы, производить посадку деревьев;
- устраивать проезды непосредственно под проводами воздушных линий электропередачи для машин и механизмов высотой более 3-х метров без письменного разрешения организации, эксплуатирующей воздушные линии;
- производить полеты авиации всех ведомств, за исключением авиации, обслуживающей нужды энергосистемы, с включенной аппаратурой, предназначенной для выполнения сельскохозяйственных авиационно-химических работ;
- ставить скирды хле-

- ба, ометы соломы, стога сена, штабели торфа или лесоматериалов; располагать полевные станы, загоны, коновязи и скотные дворы; разводить огонь и устраивать костры.
- 3. Запрещается производить всякого рода действия, нарушающие нормальную работу воздушных линий электропередачи, трансформаторных подстанций, распределительных устройств, переключательных пунктов и кабельных линий:
- портить опоры указных линий и их детали, провода и грозозащитные тросы, снимать с опор проволочные и другие бандажы;
- производить побелку железобетонных опор;
- набрасывать на про-

- вода посторонние предметы;
- бить изоляторы;
- влезать на опоры;
- сбрасывать на трассу подземных кабельных электрических линий большие тяжести, выливать кислоты и щелочи, устраивать различные свалки, в том числе свалку шлака.

Следует помнить, что за повреждение электрических сетей, которое вызвало перерыв в обеспечении потребителей электроэнергией и причинение ущерба, виновные лица несут административное или уголовное наказание в соответствии с тяжестью последствий аварии.

Сибайские электрические сети ОАО "Башкирэнерго".



## Отдых детей Вот и лето пришло...

(Окончание.Начало  
на 1 стр.)

Во время подготовки данной информации мне довелось встретиться с государственным инспектором труда Федеральной инспекции труда в РБ Айратом Кагармановичем Юнусовым, приехавшим проверять подготовку лагерей района к

приему детей. С его слов, наш район в числе лучших в республике, где уделяется большое внимание оздоровлению и летнему отдыху детей. Реалии нашей жизни таковы, что на летний отдых детей из государственного кармана выделяются деньги только на питание--по линии со-

циального страхования, остальное -- это энтузиазм наших руководителей, глав администраций, руководителей предприятий и организаций, и всех тех, кто неравнодушен к проблемам детства.

По итогам проверки выдано заключение: летние лагеря к приему детей готовы! Их открытие намечено на ближайшие дни.

Светлана  
Сахно.



### Поздравляет!

кой, а также семейного благополучия.

С искренними пожеланиями семье Аллагуловых, Турумтаевых, Хаббиных.

1491. Зиллю Магафурову Гафарову с днем рождения. Желаем счастья, здоровья и любви!

Друзья. с. Акъяр, п. Бурибай, г.г. Баймак, Сибай.

1486. дорогую, любимую жену, маму, бабушку Фильзу Мамаевну Аскарару с 70-летним юбилеем.

Желаем вам, уважаемый Салим Нуриевич, крепкого здоровья, личного счастья, бодрости духа и семейного благополучия.

Коллектив Бурибаевской участковой больницы поздравляет зубного врача Фильзу Мамаевну Аскарару с 70-летием.

За делами, за работой Проплетели годы.

Были радости, заботы, Были и невзгоды. Но сегодня пожелаем Мы о них забыть. Доброй, радостной, здоровой До ста лет прожить.

1479. дорогую маму, тещу, бабушку Зигану Фаткулловну Сымбулатову с 70-летним юбилеем.

Живи на свете долгий век, Родной, любимый человек. Живи без грусти, не болей, Душой и сердцем не старей.

С любовью дети Гульшат, Халиль, Гульсаях, Гульнига, сноха Альмира, зятя Урал, Радик, Шагит, внуки и внучки.

1485. дорогого отца Хамзу Асхатовича и Танзилу Хамитовну Ашировых (д. Вазям) с 25-летием совместной жизни.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, счастья, тепла и долголетия. Спасибо, родные, что есть вы у нас.

1481. дорогого зятя Загира Мустафина (с. Ивановка) с 45-летием.

Поздравляем с юбилеем, Слов хороших не жалеем. Счастья, радости, удачи, Богатырского здоровья.

1492. дорогих и уважаемых Райлю Гиляевну Аллагулову, Розу Рахмьяновну Аллагулову, Зифу Шагибаловну Юлдашбаеву, Фарзана Хусайновну Турумтаеву, Зиллю Шакирьяновну Турумтаеву, Фатхину Хайрулловну Вахитову, Сабирну Идрисовну Турумтаеву, Зубайра Зуфаровича Аллагулова с днем рождения.

1496. дорогую дочь, жену, сестру Фанию Газизьяновну Искужини с 50-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья, нескончаемой энергии, бодрости, семейного благополучия. Пусть этот летний светлый

день придаст вам радости и счастья.

С поздравлениями отец, сестра, муж, сестренка, зять, брат, сноха Аниса.

1502. дорогую Ирину Мухтаровну Байгужину с 40-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгой-долгой жизни, успехов в работе и удачи.

С искренними пожеланиями мама, брат Мударис, муж Айса, дочь Кадрия.

1504. любимую жену Ларису Валиевну Кудабееву с днем рождения.

Поздравить рад с днем рождения Здоровья, счастья пожелать.

С улыбкой, добрым настроением Свой путь по жизни продолжать. Желаю в жизни лишь успеха.

Поменьше слез, побольше смеха. Дорогу жизни подлинной И много радости на ней.

любимого сына Юнйра Муратовича Аблюзина (п. Целинный) и Либибу Фаритовну Акбулатову (д. Юмаш Баймакского района) с законным браком!

Мы Вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти, Друг друга всегда уважать и любить

И нежность свою надолго сохранить. Мать Зульфира Аблюзина, сестра Зилия, зять Альберт Билаловы.

Елену Волжанину и Нура Бикбулатову с 5-летием совместной жизни, а также Елену с днем рождения.

В этот день ваш прекрасный Мы хотим от души пожелать: Только радости, светлого счастья

Огорчений и горя не знать. Евгений, Ирина.

дорогую сестру, племянницу Лилию Радиковну Мряеву с днем рождения.

Пусть к ногам твоим падают звезды, А родные дарят цветы.

В день рождения тебе мы пожелаем, Чтоб всегда была счастлива ты.

Галай, Фануза, Айнура, Миляуша.

Ишмухамета Айсовича Турушева (с. Акъяр) с днем рождения:

Желаем крепкого здоровья, долголетия, радости, счастья, нескончаемой энергии, бодрости, семейного благополучия.

Семья Исламгуловых. с.Федоровка,г. Салават.

### ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ РАЙОНА!

С 28 по 30 июня 2003 года в с. Акъяр будет работать выездная приемная комиссия Башкирского республиканского техникума культуры г. Стерлитамак.

График работы приемной комиссии: 28 июня с 14.00 часов -- прием документов; 29, 30 июня -- вступительные экзамены.

### К СВЕДЕНИЮ

Доводим до сведения индивидуальных застройщиков, что изменился порядок выдачи технических условий на подключение к электрическим сетям ОАО "Башкирэнерго".

В связи с этим с 1.06.2003 г. для оформления технических условий на подключение к электрическим сетям необходимо предъявление застройщиком-заявителем правоустанавливающих и правоудостоверяющих документов на пользование земельным участком, на котором располагается электрифицируемый объект.

Сибайские электрические сети ОАО "Башкирэнерго".

### СТЕРИТАМАКСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

7 июня на Сабантуе проводит распродажу обуви.

Добро пожаловать! Свидетельство №165 от 08.10.1997г., выдано администрацией г.Стерлитамак

### 13 июня в Доме культуры "Строителей"

г. Магнитогорск (ул. Московская, 17) психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук Трускалов В.В. проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных, эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от алкогольной зависимости в 11.00 часов, 850 рублей. Безалкогольный режим более 3-х дней, действие кода от 1 до 10 лет.

Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль. Лицензия №2569 от 5.04.2003 г. МДКЗ

### ПРОДАЮ

1480. автобус КАВЗ-3270 1992 года выпуска, в рабочем состоянии.

Обращаться: аэропорт с.Акъяр, Юмагулову С.В.

1487. дом в с. Акъяр по ул. Подгорная, 22 (газ, вода, постройки).

Адрес: с. Акъяр, ул. Подгорная, 22.

1498. цемент М-400; шлакоблоки стеновые, блоки перегородочные, блоки тротуарные, а

также дверные и оконные блоки.

Обращаться: с. Мекан, тел. 2-71-56.

1499. корову дойную, (породистая, первый отел). Цена договорная.

Тел. 2-10-23.

1500. дом в с. Ивановка и двухкомнатную квартиру в с. Акъяр, 3-х месячных поросят, трубы размером 40 кв.м. для отопления.

Тел. 2-35-24, 2-17-18, к Старовойтовым.

### ПРИМИТЕ БЛАГОДАРНОСТЬ

1482. Выражаем искреннюю благодарность родным, близким, друзьям, односельчанам и всем тем, кто оказал помощь в похоронах нашего дорогого, любимого отца, мужа, деда, прадеда **Андрея Александровича Никифоровича**.

Жена, дети, внуки, внучки, правнуки, снохи, зять.

Целинная сельская администрация выражает глубокое соболезнование Юлдыбаевой М.М., родным и близким по поводу безвременной кончины мужа **Юлдыбаева Касима Габдрауфовича** и разделяет горечь утраты.

Отдел образования администрации района и райком профсоюза выражают глубокое соболезнование заместителю директора по воспитательной работе АСШ №2 Вахитовой З.З., ветерану педагогического труда, преподавателю районного дома детского творчества Такаловой Э.С., родным и близким по поводу кончины матери -- ветерана труда, бывшего бухгалтера отдела народного образования **Юлдашбаевой Шагиды Гильмановны**

Отдел образования администрации района и райком профсоюза выражают глубокое соболезнование ветеранам педагогического труда, пенсионерам, бывшему директору Таштугайской основной школы Ильясову Т.Ф., учителю начальных классов АСШ №1 Юнусовой Р.А., родным и близким по поводу кончины сестры, матери, ветерана педагогического труда **Габбасовой Латыфы Фахревины** и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив работников отдела образования и методического кабинета выражают глубокое соболезнование методисту по начальным школам Кунакасовой Ф.Х. по поводу кончины ее свекрови, ветерана труда **Кунакасовой Алтынбики Фатхулловны** и разделяют горечь утраты.

1493. Принимаем заявки на кирпич "Мелеузовский", кирпич облицовочный, красный, шифер, рубероид, доски березовые, сосновые. Обращаться по тел. 2-16-05.

В связи с острой нехваткой питьевой воды в п. Бурибай администрация МП "Бурибаевское коммунальное хозяйство" предупреждает жителей поселка о недопустимости использования питьевой воды для полива огородов.

В случае выявления подобных фактов, виновные лица будут отключены от системы водосети и привлечены к ответственности с дальнейшим возмещением ущерба.

Администрация.

6 июня в 18.00 часов состоится собрание членов сад-огорода "Малиновка" в здании Акаярской средней школы №2. Просим погасить задолженность за 2002-2003 г.

Правление.

Народная целительница Светлана Васильевна Сабирова с 9 по 13 июня по многочисленным просьбам приглашает желающих в районный Дом культуры. Она поможет решить проблемы в семье, избавит от алкогольной зависимости, снимет порчу, сглаз, проведет лечение по фотографиям, предскажет судьбу по картам. Времени приема с 10.00 до 17.00 часов. Свид-во № 2851 от 29.03.99 г. выдано администрацией Ленинского района г. Уфы.

1484. утеряны документы на имя Ниязова Фаргата Асхатовича. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: д. Мамбет, ул. Набережная, 1.

куплю холодильник, морозильник, 4-х конфорную газплиту. Тел. 2-20-24 или кафе "Хайбулла".

### Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ №7-13/4 от 22 апреля 2002 года.



Телефоны: редактор--2-11-95, социально-экономический отдел--2-13-97, ответственный зам.редактора по дублежу--2-14-95,отдел сельского хозяйства--2-16-95,отдел писем--2-13-95,бухгалтерия--2-14-98;телефон типографии 2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733.Тираж: 4091-на русском языке,2232-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 368. Время подписания в печать--17.00 час. Подписано в печать -- 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем -- 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "Ж новой жизни".